

## 贴心服务 凝才聚力

——云南省2015年院士专家休假体检综述



省委联系专家到待补镇移民新区参观

为更好地团结凝聚各类优秀人才，让专家切实感受到省委、省政府对人才的关注关怀，借鉴中央组织部的做法，自2002年开始，云南省人才工作领导小组每年组织院士专家进行休假体检，至今已坚持13年，逐步形成了关心关爱专家的长效常态机制。

2015年10月开始，在滇工作的“两院”院士、中央联系专家、国家特聘专家，省委联系专家代表和迪庆藏区专家组成三个休假团，分别赴红河州、会泽县和德宏州休假，共有700多名高层次人才进行了健康体检。

### 综合部署 培养与服务两手抓

业以才兴，政以才治。为吸引人才、汇聚人

才、服务人才，“十二五”期间，我省对外实施“三百双创”高层次人才引进计划，对内开展“十百千万”高层次人才培养、7大“云岭牌”人才培养、“两类人才”培养等系列工程。通过实施“百名海外高层次人才引进计划”、“高端科技人才引进计划”，一批又一批的高层次人才陆续来到云南助力发展。

如何才能更好地留住这些“金凤凰”，让他们安心科研、扎根云岭，更好地为云南跨越发展献智出力？为此，云南省采取一系列措施为高层次人才服务，为他们创新创业搭建平台，解决后顾之忧。比如不断健全完善联系专家办法，省委领导带头联系高层次人才，定期走访慰问，关心他们的生活和工作，直接帮助解决他们的具体困难；省财政

拿出大量资金大幅提升高层次人才待遇；各部门分工协作，不断创新人才工作机制体制，为人才提供良好工作和科研氛围。

每年组织在滇工作的“两院”院士、高层次人才专家休假体检，是联系服务高层次人才的一个重要抓手，不仅体现了对人才的关心和重视，营造了惜才爱才的良好氛围，更为不同专业领域的高层次人才搭建起一个思想和学术交流碰撞的平台。

省委高度重视2015年院士专家休假体检。在行前座谈会上，省委领导指出，“我们的院士和专家是云南发展的源动力，扛起的是云南科技创新勇攀高峰的大旗。在院士专家们的带领下，全省人才队伍不断壮大，质量不断提升，为云南发展做出的贡献不可低估、不可替代。”省委领导希望院士专家